

宇昌案 再燃

公布4公文反駁綠營說法 劉憶如促蔡說清楚

香港文匯報訊 台北消息：大選迫近，令民進黨主席蔡英文所涉及的「宇昌案」爭議越燒越烈。投資宇昌公司的台灣「國發基金」召集人劉憶如26日公開宇昌公司當初選舉董事長及董事的4份相關公文紀錄，駁斥蔡英文「國發基金從頭到尾就是3董、1監(察人)」的說法。



對於劉憶如的指控，綠營馬上指對方為不實指控，並將再告劉氏。

劉憶如出示文件指出，宇昌公司推舉前「行政院副院長」蔡英文為董事長時，「國發基金」只有1董1監，後來的3名董事都是之後才補選出，她質疑「國發基金」當時為何放棄權利，希望蔡英文如果有不同資料請提出來，不要像民進黨訊息錯誤還提告。

「國發基金」並非一直「3董1監」

劉憶如表示，根據2007年8月31日的公文，已卸任「行政院副院長」的蔡英文主持會議，依出資比例規劃「國發基金」應有3位董事、1位監察人，但同年9月3日召開宇昌公司發起人會議選舉時，出席者只有4位，其中，「國發基金」只有1董、1監，分別是「中研院院長」翁啟惠和何美玥。當天下午，蔡英文就當選董事長，但董事補選卻是等到同年9月29日，並非像民進黨所說「國發基金」從頭到尾都有3董、1監。

相關文件顯示，宇昌公司在2007年9月29日召開股東臨時會後，補選了何大一、陳良博、楊育民等3名董事及1名監察人林全，但翁啟惠當天即口頭請辭，何美玥也請辭，也就是說，「國發基金」雖補齊3名董事，但同時減少了1



名公股代表監察人。

劉憶如指出，揭露公文是為駁斥民進黨所說「國發基金從頭到尾就是3董1監」，或是「國發基金在2007年9月至2008年5月期間，始終在宇昌公司7席董事中佔有3席」的說法，希望民進黨不要引用錯誤資訊還胡亂提告。

劉憶如說，對於當初日期誤植，她道歉，但不會對蔡英文和何美玥道歉，也不會對民進黨道歉，「因為有人資料是這樣亂擺的嗎？」

至於民進黨上週六的提告，劉憶如表示，若提出的資訊有誤，請民進黨可以去和蔡英文拿正確的資料，沒必要動不動就提告。劉憶如說，「我今天拿出4份文件，證明我們的文件是對的，民進黨的是錯的，他們必須承認謬告，不能不回答。」

綠拒再解釋 反斥「不務正業」

而民進黨發言人徐佳青則反批劉憶如「不務正業」。她強調，民進黨對宇昌案董事席位問題早已說明清楚，就是3董、1監，只是在進行程序時有時間落差，因何大一、陳良博具美國籍，必須等到護照及相關個人證件送抵台灣後才能登記為董事；民進黨的解釋早就放在官網上，不再多作回應。

4份有關宇昌案文件要點

文件日期	顯示事件
2007年8月31日	「國發基金」當時只有「1董1監」。時任宇昌董事長、已卸任「行政院副院長」的蔡英文主持「國發基金」會議，規劃「國發基金」將有「3董1監」。
2007年9月3日上午9時	蔡英文主持宇昌公司發起人會議。
2007年9月3日下午1時	蔡英文主持董事會，蔡英文就當選董事長，但董事補選卻是等到9月29日。
2007年9月29日	宇昌召開股東臨時會，補選董事3席及監察人1席。

結論：9月3日推舉蔡英文為董事長時，「國發基金」只有1董1監，並非如民進黨所說「國發基金從頭到尾就是3董1監」

30人晉升中少將 馬今授階

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台軍每年元旦都依例晉陞一批新將官，經馬英九核定，明年元旦將有海軍陸戰隊指揮官潘進隆等7人晉任中將，甫完成跨軍種對抗操演的陸軍298旅旅長朱永元等23人晉任少將，馬英九並將在今日(27日)的新科將官授階典禮中發表談話。

台灣海軍陸戰隊這次可說是「三喜臨門」，除了指揮官潘進隆晉任中將，陸戰隊第66旅旅長黃愷及第77旅旅長張健群均晉陞少將；陸戰隊除了戰力精銳，還在各項重大災害發生時投入救災，獲得各界好評，這次三喜臨門也代表陸戰隊整體表現獲得肯定。

綠營造勢放煙花 疑誤燒6民宅

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣雲林縣北港鎮6戶民宅頂樓上加蓋的鐵皮屋失火，失火原因仍待鑒定，但居民指稱是民進黨民代候選人李進勇宣傳車隊燃放煙火引起。李進勇表示會負責，先發給每戶10萬元新台幣慰問金。

目擊民眾指出，25日上午10時50分許，發現鐵皮屋失火，因風勢大，火勢很快蔓延到鄰宅，不到20分鐘，緊鄰的6戶民宅加蓋鐵皮屋，全陷入火海。

因火勢猛烈加上強風助長，搶救困難，消防員冒着濃煙登樓滅火，1個多小時後才撲滅火勢，6間民宅加蓋的鐵皮屋全被燒燬。

下半年景氣差 4成打工仔想算命

香港文匯報訊 據中央社報導，島內下半年不景氣，放無薪假或裁員的公司增多，算命風潮在農曆新年前颯高，42%上班族想在年前算個命。根據一個求職網調查顯示，68.3%台灣上班族曾找人算過命，平均一年算命3次以上。

至於上班族想在年底算命，在工作上最想做的是什麼？調查顯示，依序為找到好工作(32.1%)、加薪與獎金紅利(28.7%)、公司不會倒閉不被資遣及放無薪假(18.4%)。

調查顯示，上班族算命以求問工作及事業的最多(48.5%)，其次為感情姻緣(23.1%)、學業(8.2%)。而在各行業中，又以媒體業、保險業及百貨業等三大行業最愛算命。

網站業者分析，這三大行業都有不確定性高、機動性強及壓力大等三大特性，因此特別愛算命。

伴稱童子尿治病 獸父狎女10年

據中央社26日電 嘉義縣一名父親被控從2001年起，向當時小學三年級的女兒伴稱需喝童子尿治病，並持「補增本草備要」中醫書博取女兒信任，連續猥褻、性侵犯長達10年；女兒曾反抗，被告則改以金錢利誘，以每次給付新台幣100元至1000元不等的零用錢，滿足自己慾望。嘉義地院日前判處被告11年徒刑、需強制治療。全案可上訴。

被告於今年2月2日除夕當天，趁趁讀大學的女兒由外地返家的機會，涉嫌強行猥褻，其女兒憤而推開父親逃離；後因被害人壓力過大，在校情緒失控向師長傾訴遭親性侵害，師長獲悉後報警處理。

獸父起初否認犯行，還誣指「女兒在外交友複雜，欲構陷父親」，但女兒多番指證，加上自己未通過測謊，法官裁定羈押，依法將他判刑11年。



「環球機」首航 長榮航空推出3架第二代Hello Kitty彩繪機「環球機」，26日首航東京-台北線。環球機上的物品從餐點、頭墊和空姐的圍裙等都設計有卡通人物。路透社、中央社

倒數19天 藍綠民調叮嚀馬頭

香港文匯報訊 綜合消息：距離2012大選只剩19天，不同民意調查均顯示，馬英九和蔡英文的支持度越趨接近，而宋楚瑜則依然處於弱勢。台灣智庫26日表示，與12月8日進行的上次民調比較，馬英九支持度從35.4%上升到39.5%，蔡英文從35.9%上升到39.1%，宋楚瑜則從10.8%上升到11.1%。智庫認為，雙英仍是難分高下，宋楚瑜也未獲棄保；但無明顯意見者，大幅減少至10.3%。

而同日「未來事件交易所」指出，在「總統」候選人得票率預測上，根據未來事件交易所在12月25日的加權平均價格，蔡英文的得票率預測為50.4%，馬英九為43.0%，宋楚瑜則為7.7%。

11.1%的支持，立委選舉中會把政黨票投給親民黨的佔6.9%；台灣東吳大學政治系助理教授徐永明認為，6.9%結構穩定，最後宋雖可能不會當選，但已足以影響選情，也是在選後是否具有份量的關鍵。

徐永明說，選戰打到現在，還會表態支持宋楚瑜的，「看中的不是這次選舉」，棄保的操作一直存在，但會不再進一步發酵，有待觀察。

而民進黨前立委郭正亮則有不同見解，他認為宋的支持度掉下來，對馬有利。據他觀察「未來事件交易所」的預測，蔡英文連續15至20天，領先將近9%，但今天領先下降至7%；藍綠回籠，蔡英文沒變，但馬英九拉升2%。

郭正亮說，除了宋的影響，國民黨高估了從海外返台的票數；他認為，返鄉投票的藍綠支持率為7比3，海外票影響不大，「真正影響民進黨選情最大的還是宋」。

橘營棄保效應待觀察

針對台灣智庫民調顯示，親民黨候選人宋楚瑜獲得

藍推《安心手札》 述平民眼中小馬

香港文匯報訊 據中評社報導，馬英九夫人周美青確定從元旦後正式投入輔選跑行程，同告。禮記中記錄了周美青對丈夫的行程，將推出100萬份文宣秘密武器「安心手札」，由周美青與一般民眾娓娓道出對馬英九的第一手近身觀察來催票。

馬英九全台競選總部發言人李佳霏26日表示，「安心手札」是以平常人觀點，讓厭倦政客口水的民眾，再次記起為什麼選馬英九可以讓人安心。手札集結18人推薦，除了與馬英九結縭34年的周美青外，還有為馬英九修鞋24年的師傅、理髮20年的楊秀里、台灣之光林義傑、國民黨不分區立委候選人楊志良以及楊玉欣等。

透過手札的內容，民眾將可一窺鏡頭底下的馬英九，了解他的個性、脾氣、嗜好，以及馬政府執政3年來台灣的改變。周美青還在手札中難得寫下對馬英九的第一手觀察：「他是一個表裡如一，不會撒謊的人，偶爾言不由衷就會臉紅，很容易看出來」。

李佳霏表示，蔡英文的新文宣「Next Queen」(未來女王)雖然印製3萬本鋪貨到全台的髮廊美容院，但馬英九100萬份的「安心手札」通路更廣，一般選民會更容易看到。



周美青到雲林走訪養蠶人家，體驗串蠶殼的漁村生活。她起初生澀，沒一會兒就愈來愈順手。中央社

兩岸貨幣雙向兌換 上海試點進展順利

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 為深化落實兩岸經濟合作框架協議(ECFA)，上海26日出台15條有力舉措，以進一步促進滬台經貿合作。上海市金融服務辦公室同時透露，上海試點新台幣和人民幣雙向兌換業務進展順利，目前全市已有超過500個網點開展相關服務，未來上海還將就進一步擴大試點範圍與人民銀行進行積極溝通。

企業在滬發展」三大發面，旨在解決台資企業反映較為普遍的融資、知識產權、專項補貼、用工、基層執法環境等經營困難與問題。

此外，上海還將支持在滬台資銀行按ECFA相關條款，盡快獲准開展人民幣業務。根據ECFA，台灣銀行在大陸的分行、子行(即法人銀行)設立滿一年且獲利，即可申請辦理大陸台資企業人民幣業務。對此，上海市金融服務辦公室屠友富處長透露，目前在滬三家台資銀行第一銀行、國泰世華、土地銀行經營狀況都不錯，預計到期後可以達到ECFA的要求，順利開展人民幣業務。此前有消息稱，六家已在大陸設立分行的台資銀行，可能最早明年3月份就可以承接人民幣業務。

前高官讚ECFA：助減失業人數8萬

香港文匯報訊 據中央社報導，台當局前「行政院政務委員」尹啟銘昨天出席國民黨立法院黨團記者會上稱，兩岸經濟合作架構協議(ECFA)去年6月簽署後，今年1至10月台灣對大陸出口整體成長12.5%，失業人數也減少了8萬多人。

尹啟銘說，民主進步黨以不正確的數據與資料欺騙人民，指馬政府執政3年負債1.3兆元(新台幣，下同)，實際上馬英九上任3年多來僅負債9000多億元，反觀民進黨執政8年舉債2兆元，相關論述是相當大的謊言。

尹啟銘表示，民進黨批評ECFA沒有產生真正的效應，但實際上台灣對大陸出口，今年1至10月整體成長12.5%，屬於ECFA早收清單的539項產品，成長率高達22%，且去年6月29日簽署ECFA到現在，失業人數減少8萬多人。

陸採購台南虱目魚逾億元

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報導，「行政院陸委會」副主委高長說，今年1至11月ECFA早收農產品出口到大陸金額達1億707萬美元，較去年同期成長135%，成效顯著，其中活石斑魚出口較去年同期成長161%。此外，台南盛產的虱目魚，大陸首度製作訂購了30萬斤，總計收購價格約新台幣1億3500萬元，為養殖戶帶來實際的商機。

陸委會25日到台南永康廣護宮，高長向地方鄉親說明政府的大陸政策，及3年多以來各項大陸政策所帶來的實質效益。他說，政府在ECFA早收清單中納入18項台灣優質農漁產品。這些產品即將在明年1月1日零關稅出口到大陸，將為中小企業帶來更大的收益。



虱目魚是台南特產。資料圖片